

ЗЕМЛЮ ПОВЕРНУТО У КОРИСТУВАННЯ ГРОМАДИ

Для спорудження селища Зелений Мис у 1987 році Страхолицька сільська Рада народних депутатів колишнього Чорнобильського району відвела 300 гектарів землі. Більша частина цієї площі зайнята житловими будівлями і об'єктами соціально-побутового призначення. А решта - тимчасовими спорудами, складами, відходами будівельних конструкцій і т. ін. Зовсім недавно помітно змінився вигляд цієї території. На 150 гектарах проведена рекультивация земель.

Цю роботу виконало Чорнобильське державне житлово-комунальне підприємство, яке очолює М. Ф. ШУЛЬГА.

- На місці колишніх решток будівельних матеріалів, різних металоконструкцій, складів, автостоянок, які споруджувались у той час стихійно, - розповідає Михайло Федорович, тепер вирівняне і впорядковане поле. На прохання Страхолицької сільської Ради, яку очолює Софія Боглачова, механізатори спеціального будівельного управління № 1, заводу "Еквітас" (працівники його згідно з угодою з Лісовою станцією прибирають горільники) і бульдозеристами Миронівського БМУ "Україна" Міністерства з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи викопали котлован під майбутнє озеро. Адже цю площу виконком планує виділити під пасовище для громадської худоби.

Корисну справу зроблено, звичайно, і потрібну. Вона закріплена вже й офіційно актом передачі землі власникові

в особі виконкому згаданої сільради.

Це - не єдиний штрих до виконання рішення десятої сесії Київської обласної Ради "Про вилучення і надання земельних ділянок для не-сільськогосподарських потреб" у межах із зоною відчуження населених пунктах. Адже кілька років тому згідно з Законом України "Про місцеві Ради народних депутатів та місцеве самоврядування" та рядом статей

Земельного кодексу України обласна Рада вилучила з користування колгоспів, радгоспів, державних лісгоспів та інших землекористувачів Іванківського і Поліського районів земельні ділянки і передала їх у постійне користування Адміністрації зони відчуження для організації робіт по охороні території і відновленню земель загальною площею 202806 гектарів. Землі в стадії відновлення 34503 га, лісів - 100303 га, інших угідь 62825 га і т. ін.

Певний комплекс за-

ходів по відродженню земель з метою експерименту було проведено на землях колишнього Іллінецького колгоспу, що виконувався під керівництвом співробітників колишнього науково-технічного центру. Але не будемо робити попередніх висновків (своє слово має сказати наука), але й на користь відомий факт про невелику радіаційну забрудненість саме цієї південної частини

зони відчуження, дає підставу сподіватися, що тут можна було б вирощувати трави для годівлі сільськогосподарських тварин, які не використовуються на їжу людям, технічні культури (ріпак, льон, соняшник тощо). І особливо таку суто польську культуру, як картопля, для технічних потреб. Тим більше, що поруч із зоною відчуження є чи не єдиний в Україні крохмальний завод, де можна переробляти бульби на крохмаль.

Відчуваю, як прочитавши

ці рядки, дехто з науковців, які працюють у зоні відчуження, стануть підозрювати мене у маніловському розумінні суті радіаційних проблем цієї території. Але в Опачичах, Куповатому, Городищі, Ладжижках, Теремцях, інших менш забруднених селах, території яких обнесли у 1986 році колючим дротом, між іншим, літні самосели ведуть давній спосіб життя, вирощують і споживають вирощене на власних городах, ловлять у водоймах рибу, користуються дарами лісів. Правда, за станом їх здоров'я постійно спостерігають медики та вчені, включаючи науковців з Японії.

Із зоною відчуження в основному асоціюються такі поняття, як "саркофар", "Чорнобильська атомна станція". Але ж це і велика територія, з приєднанням до існуючої зони відчуження земель Поліського району, вона становитиме понад три тисячі гектарів. Хоча частину їх (майже 1800 гектарів з півдня і південного сходу)



потрібно відроджувати. Навіть у моральному плані для людей це корисно. І економічно вигідно. Тим більше, що і сам Чорнобиль вже не тільки має брати з державної скарбниці, а й наповнювати її. Потрібно відроджувати, повертати зранену чорнобильську землю до повнокровного життя. Вона здатна дати набагато більше, ніж брати.

Катерина ВОЛОВИК.

На знімках: майстер ДЖКП Олександр РАД-ЗЮК показує (фото внизу) рекультивовані під пасовиська землі, які до недавня мали такий вигляд (див. фото вгорі).

Тут у перші після-аварійні роки розташовувався військово-містечко "Гаджієво"... (фото внизу - зліва).

Фото

Миколи ПЕТРИЧЕНКА

